

低分可跳档录取、花钱能买内部指标、能提前查询高考成绩……

考生、家长注意，这些都是骗局！

大家千万不要有侥幸心理，以免被骗

本报讯(记者 田建军)6月8日，随着高考结束，低分可跳档录取、花钱能买内部指标、能提前查询高考成绩等骗局又开始粉墨登场。为此，我市公安等职能部门希望广大考生、家长提高警惕，以免给不法分子留下可乘之机。

“尊敬的家长：你好，我们是专业教育培训机构，现内部掌握一批一本院校自主招生指标，可以帮助低分考生跳档录取。有意向者请拨打电话咨询。”6月9日下午，高考结束次日，家住市区五一路南段的市民沈女士接到这样一条令人啼笑皆非的短信。

“我肯定不会上当，但感到生气、害怕。这些骗子怎么知道我是考生家长，是怎么获取我的电话号码的？”在电话里，沈女士气愤地对记者说。

对此，6月10日上午，许昌市反虚假信息诈骗中心的多名资深办案民警介绍，每年高考后至9月1日各大学开学前，是各类高招骗局的高发期，其中较多的几种骗局有：

低分可跳档录取。骗子声称有办法让没有达到一本分数线的考生录取到一本院校，让没有达到本科分数线的录取到本科院校。

其实，现在高招录取都是通过电脑在网上进行的，考生分数达不到投档线，根本无法提档。所谓的低分可跳档录取纯属忽悠。

花钱能买内部指标。骗子称其有内部指标、机动指标、高校自主招生指标，甚至能够“点招”。

这些都是不法分子为了骗取钱财

编造出来的，千万不能相信。高校在最后时段可能会补录，但补录情况会在网上进行公示，并公开征集志愿，不会以发短信、打电话的形式通知考生或家长。

冒充军校招生。骗子打着军校招收“地方委培生”“自费国防生”的幌子，冒充军队机关或招生部门人员招生，并许诺毕业后一律安排到部队。

其实，军校招生无内部指标，更不会借此向考生和家长收取高额费用。

提前查询高考成绩。骗子声称有特殊渠道，可以提前几天甚至几周查询高考成绩。对这类骗术，大家只要稍微熟悉高考成绩公布流程就不会上当。

民警郑重提醒：对于上述骗局，请考生和家长保持高度警惕，千万不要有侥幸心理，以免被骗。

外出旅游开阔眼界，打工、考证提升自我

“后高考时代”我的精彩我做主

本报讯(记者 张汉杰)一年一度的高考已经落下帷幕，寒窗苦读10余年的考生迎来“解放”。那么，对于考后生活，考生准备如何度过？6月10日，记者走访了解到，很多考生为自己安排了丰富多彩的假期生活，有的准备带上行囊外出旅游，有的准备“充电”提升自我……

外出旅游开阔眼界

高中三年，不少学生过着“学校—家里”两点一线的生活。高考结束，不少考生迫不及待地想要出去旅游，看看繁华的世界。

“我打算出去10多天，不考虑周边游。”当日上午，记者在市区春秋广场附近的河南康辉国际旅行社许昌分社看到，在父母的陪同下，刚刚参加完高考的杨俊伟正在对比云南和西藏的旅游路线。提起高中阶段的学习和生活，杨俊伟感慨万千：“生活枯燥，可我一直在努力。”杨俊伟告诉记者，如今生活节奏放慢了，他想出去看看，弥补之前没有时间旅游的遗憾。

“这两天，来咨询旅游线路的学生非常多，多是长线游，但报名的人不是太多。”河南康辉国际旅行社许昌分社的工作人员郭莹表示，考生一般在得知自己的分数后，心里踏实了才会出游。

打工、学车长本事

“高考结束之后，我想提前感受一下‘就业压力’。”考生郑林坡说，由于家里经济条件不好，他打算在暑期寻求一份兼职，挣点儿学费，同时积累一些社会经验。

除了打工之外，记者在走访中了解到，学车、参加培训、做家教也是考生“充电”的方式。“趁现在有时间，我打算考取驾驶证。”住在市区五一路鸿业花园小区的宋峰高考结束后立刻去驾校报了名。他说，他学车不仅是因为兴趣，而且想为以后的就业增添“筹码”。

在很多考生看来，无论是打工、学车还是当志愿者，都是社会实践，是对生活的体验，是对自我能力的锻炼。积累一些社会经验、掌握一些技能，对将来读大学或找工作都有益处。

“后高考时代”莫忽视心理健康

高考结束之后，一部分考生通过旅游、学技能合理安排这个漫长的假期。然而，大部分考生最大的感觉就是“空”：以前的目标是高考，现在突然没了目标，感到茫然，极个别人甚至出现焦虑心理。

市心理咨询师协会党支部书记、秘书长牛敏说，考生考后焦虑型心理比较常见。这类情况通常发生在学习成绩较好，但是不自信，对分数期望较高的考生身上。比如，有些考生会出现从焦虑到失眠，再从失眠到抑郁的状况。牛敏建议这部分考生，把高考这件事撇开，选择一些平时感兴趣的事去做，释放一下压力。父母要坦然一些，尽量避开高考成绩这个话题，减轻孩子的压力。

牛敏特别提醒，在“后高考时代”，考生聚会要有度，可以放松但不能放纵。考生可以利用这段时间多参加体育锻炼，以强健体魄。同时，考生要与父母多交流，帮助父母做点力所能及的事情。



打造鲜切花生产研发基地

近年来，为提高县域花木生产的科技含量，素有“花都”之称的鄢陵县先后与中国农业大学、中国林科院等高校和科研院所建立技术依托关系，设立了鲜切花组织培养中心。目前，已有10余家鲜切花企业争相布局鄢陵，20余个品种万余亩鲜切花正迎风“盛放”。图为6月9日，河南建业集团鄢陵绿色基地员工在该基地采收鲜切花荷兰红掌。

记者 牛书培 摄

6月25日零时起，可查询高考成绩

考生可通过3种途径查询本人高考成绩

本报讯(记者 肖涛 通讯员 杨继奎)高考已经结束，家长、考生开始关注志愿填报信息。6月10日，记者从市招生办获悉，从6月25日零时起，可查询高考成绩。

据了解，从6月25日零时起，考生即可通过3种途径查询本人高考成绩：关注河南省教育厅微信公众号，在菜单页点击预约查分查询；登录河南省教育厅网站(www.haedu.gov.cn)、河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn)、河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)、河南省普通高校招生考生服

务平台(pzwb.heao.gov.cn)查询；到各县(市、区)招生办招生考试综合服务大厅查询。

除此之外，为了更好地服务考生，今年将通过普通高招考生服务平台只读邮件向考生发送电子成绩单、录取信息及体检报告。

“考生对成绩有疑问的，可于6月27日18时之前持本人准考证到各县(市、区)招生办提出申请，逾期不予受理。复核只检查是否漏评、分数合计是否存在差错，不复核评分宽严。考生须在规定时间内到各县(市、区)招

生办领取复核结果。”市招生办新闻发言人赵宝权介绍。

“我省今年的网上咨询定在6月25日至28日，省招生办和在豫招生高校均参加，每天咨询时间为9时至12时、15时至18时。”赵宝权说。

此外，6月25日、26日，省招办委托河南师范大学新联学院、黄河科技学院、郑州工商学院在郑州举办普通高招现场咨询活动，为高校宣传、考生咨询提供免费服务。

赵宝权告诉记者，考生可登录招生院校网站查询录取结果。

高考成绩查询方式

 <p>关注河南省教育厅微信公众号，在菜单页点击预约查分查询</p>	 <p>登录河南省教育厅网站(www.haedu.gov.cn)、河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn)、河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)、河南省普通高校招生考生服务平台(pzwb.heao.gov.cn)查询</p>	 <p>到各县(市、区)招生办招生考试综合服务大厅查询</p>
---	--	--